

# Хранители памяти

Более 20 лет существует в районном архиве фонд-коллекция заслуженных людей Мендыкаринского района

В каждом уголке нашей республики есть достойные люди, которыми гордится казахстанский народ. Наш район не стал исключением.

С 1997 года в Мендыкаринском районном государственном архиве создан фонд-коллекция документов заслуженных людей и участников Великой Отечественной войны. В фонде личного происхождения представлены документы биографического характера, удостоверения к наградам, почетные грамоты, воспоминания, приветственные адреса, статьи из газет, содержащие информационный материал о почетных гражданах. Целью создания фонда явилась необходимость собрать разрозненные сведения и документы наших земляков, трудившихся в разные периоды истории становления района.



Татьяна Бобылева знакомится с документами, предоставленными Тамарой Поповой

скопилось множество наград разного уровня, это и есть подтверждение многолетнего, профессионального труда. Но самой главной наградой для нее являются высокие результаты ее учеников.

Возвращаясь к теме фонда-коллекции Мендыкаринского государственного архива, хочется подчеркнуть важность сохранения информации личного происхождения и трудовых достижений в различных сферах деятельности. Сейчас для нас это может являться обыденностью, а через несколько лет это уже станет историей нашего края, историей предков для будущих поколений.

- В ближайшее время архивом запланирован прием документов Надежды Любашенко – члена Союза журналистов Казахстана, Михаила Гибало - обладателя медали «За отвагу», ордена Славы третьей степени, Владимира Асеева - обладателя ордена Трудовой Славы III степени, медали «Атамекен» и призовой

Первым, кто был вписан в январе 1997 года в страницы фонда-коллекции, стал коренной житель Боровского, ветеран ВОВ Анатолий Зацепин. На фронте ему пришлось работать в полковой типографии, а после войны он трудился в Боровской типографии печатником, затем ее заведующим.

Год за годом фонд-коллекцию пополняли имена достойных людей мендыкаринской земли. В минувшем году в нее были вписаны врач-инфекционист, почетный гражданин Мендыкаринского района Нурсулу Курмангалиева и первоцелинник, ветеран труда Виктор Бобылев. О судьбе Виктора Ивановича и его трудовом подвиге мы рассказывали на страницах районки.

В новом 2022 году фонд личного происхождения будет пополнен новым именем - это учитель высшей категории с богатым педагогическим опытом Тамара Попова. Тамара Геннадьевна родилась в

с.Костыгин – Лог Целинного района, Курганской области. Родители всю жизнь работали в совхозе опытного производственного хозяйства «Южное». Мама, Парасковья Черепанова, работала почтальоном, затем дежурным весовщиком на сенобазе, отец, Геннадий Черепанов, - ветеран Великой Отечественной войны, имел квалификацию «механизатор широкого профиля», работал на хлебной ниве.

В 1973 году будущий педагог окончила Костыгинскую среднюю школу и поступила на филологический факультет Курганского пединститута.

- Я очень любила писать сочинения, читать книги, журналы. С детских лет писала стихи, которые постоянно публиковались в детской газете «Пионерская правда» и в журнале «Костер». После школы мечтала поступить на факультет журналистики. Мой отец не отпустил меня в Ленинград, вот тогда я и

решила выбрать профессию учителя, - рассказывает Тамара Геннадьевна.

Вспоминая школьные годы, Тамара Попова отмечает, что у нее были замечательные учителя по предметам, они дали ей отличные знания. Обладая лидерскими качествами, она активно участвовала в жизни класса и школы, являлась членом комитета комсомола школы.

- Особенно я любила уроки литературы и русского языка. Поэтому вопрос о том, каким учителем-предметником стать, даже и не возникал. С 1973 и по 1977 годы я была успешной студенткой факультета филологии Курганского государственного педагогического института. В 1977 году, получив диплом по специальности «учитель русского языка и литературы», работала 4 года учителем в Усть-Уйской средней школе Целинного района, Курганской области. Мои первые ученики помогли мне приобрести

бесценный опыт работы, умение слушать и понимать каждого ученика, принимать его таким, какой он есть, и стремиться многому научить. Конечно, не все получалось сразу, главное - было желание работать, а опыт пришел с годами, - рассказывает Тамара Геннадьевна.

В 1981 году мужа главной героини материала, Николая Попова, перевели в совхоз имени Ломоносова Боровского района, Кустанайской области на должность агронома-семеновода. Так молодые супруги с двумя сыновьями переехали в Казахстан. Здесь у пары родились еще двое детей - дочь и сын.

С 1981 Тамара Геннадьевна начала работать в Ломоносовской средней школе учителем русского языка и литературы. На данный момент является учителем высшего уровня высшей категории. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе, но продолжает вести педагогическую работу.

- Ученики у меня были всегда самые лучшие! Я была строгим и требовательным учителем, и в то же время по-матерински относилась к каждому ребенку. Успевала и с семейными делами справляться, и уроки проводить в нестандартной форме, и вести общественную работу. В течение 20 лет была секретарем партийной организации Ломоносовской средней школы, с 1982 по 2012 годы являлась руководителем методического объединения учителей гуманитарного цикла. С 2001 года и по настоящее время – руководитель школьного пресс-центра «Юный лингвист». Занимаясь с учениками юнкорской работой, я реализовала свою мечту о профессии журналиста, - говорит Тамара Попова.

Результатом работы пресс-центра являются большие достижения на многочисленных медиа-фестивалях. За период трудового стажа и до сих пор у Тамары Геннадьевны

статусетки «Парыз-2009», - рассказывает специалист Мендыкаринского государственного архива Татьяна Бобылева.

Так создается история мендыкаринцев. Важно продолжать эту работу. Поэтому сотрудники госархива нашего района обращаются с призывом к местному населению принять участие в увековечении памяти достойных людей в истории края.

- Возможно, имена ваших родственников были по каким-то причинам забыты, к примеру, ветеранов войны, труда, первоцелинников, заслуженных людей. Тех, кто имел многолетний стаж работы на благо нашего района. Их биографии, награды, фотографии вы можете принести в райгосархив, находящийся на ул. Летунова, 7, или отправить по электронной почте [arhivmendikara@kstanay.gov.kz](mailto:arhivmendikara@kstanay.gov.kz), - отметила Татьяна Бобылева.

*Подготовила  
Карина МАЗОВА*